СОГЛАСОВАНО

Руководитель выборного органа первичной профсоюзной организации

Дмитриева М.А.

**УТВЕРЖДАЮ** 

Директор СОГБУ "Вяземский дом-интернат для престареных и инвалидов"

(подпись)

Агапова Е.А.

"Of cerefile

### ПРОГРАММА

обучения работ безопасным приемам методам И выполнения повышенной опасности, к которым предъявляются дополнительные требования в соответствии с нормативными правовыми актами, содержащими государственные нормативные требования охраны труда

#### 1. Введение

В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 24.12.2021 № 2464 «О порядке обучения по охране труда и проверки знания требований охраны труда» обучение по охране труда и проверка знания требований охраны труда в СОГБУ «Вяземский ДИПИ» относятся к профилактическим мероприятиям по охране труда, направлены на предотвращение случаев производственного травматизма и профессиональных заболеваний, снижение их последствий и являются специализированным процессом получения знаний, умений и навыков.

Обучение по охране труда осуществляется в ходе проведения:

- а) инструктажей по охране труда;
- б) стажировки на рабочем месте;
- в) обучения по оказанию первой помощи пострадавшим;
- г) обучения по использованию (применению) средств индивидуальной защиты;
- д) обучения по охране труда у работодателя, в том числе обучения безопасным методам и приемам выполнения работ.

Обучение требованиям охраны труда проводится в соответствии с программами обучения, содержащими информацию о темах обучения, практических занятиях, формах обучения, формах проведения проверки знания требований охраны труда, а также о количестве часов, отведенных на изучение каждой темы, выполнение практических занятий и на проверку знания требований охраны труда.

## 2. Тематическое планирование

<b>№</b> п/п	Тема  Законодательство в области организации безопасного производства работ с повышенной опасности	Время изучения темы, час 1,0
2	Общие требования безопасного производства работ с повышенной опасности	2,0
3	Организация работ по наряду – допуску	1,0
4	Практические приемы выполнения работ повышенной опасностью, решение искусственно смоделированных ситуаций с нарушением правил безопасности при выполнении работ с повышенной опасностью по действующему наряду – допуску.	4,0
Итого:		8,0

# Тема 1. Законодательство в области организации безопасного производства работ с повышенной опасности.

Нормативные правовые акты, регламентирующие организацию безопасного производства работ с повышенной опасностью.

## **Тема 2.** Общие требования безопасного производства работ с повышенной опасности.

Безопасные методы и приемы выполнения работ — методы, которые позволяют создать условия труда, исключающие производственный травматизм и возникновение профессиональных заболеваний.

Перечень работ повышенной опасности. Безопасные методы и приемы выполнения работ повышенной опасности. Условия труда и трудовые функции работника.

Обучение безопасным методам и приемам выполнения работ осуществляется, в том числе в ходе проведения: инструктажей по охране труда; стажировки на рабочем месте; обучения по оказанию первой помощи пострадавшим; обучения по использованию (применению) средств индивидуальной защиты; обучения по охране труда у работодателя, в том числе обучения безопасным методам и приемам выполнения работ, или в организации, у индивидуального предпринимателя, оказывающих услуги по проведению обучения по охране труда.

Целевой инструктаж по охране труда проводится в объеме требований охраны труда, предъявляемых к запланированным работам (мероприятиям), указанных в локальном нормативном акте работодателя, и содержит вопросы оказания первой помощи пострадавшим, при этом объем вопросов оказания первой помощи определяет работодатель или лицо, проводящее такой инструктаж по охране труда. Необходимость проведения целевого

инструктажа по охране труда перед началом периодически повторяющихся работ повышенной опасности, которые являются неотъемлемой частью действующего технологического процесса, характеризуются постоянством места, условий и характера работ, применением средств коллективной защиты, определенным и постоянным составом квалифицированных исполнителей, определяется работодателем.

Инструктаж по охране труда на рабочем месте. Проверка знаний требований охраны труда.

Стажировка на рабочем месте. Обучение по охране труда. Обучение по использованию (применению) средств индивидуальной защиты.

### Тема 3. Организация работ по наряду – допуску.

Работы с повышенной опасностью должны выполняться в соответствии с нарядом-допуском на производство работ с повышенной опасностью (далее наряд-допуск), оформляемым уполномоченными работодателем должностными лицами.

Допускается оформление и выдача наряда-допуска на производство работ с повышенной опасностью в электронно-цифровом виде.

Нарядом-допуском определяются содержание, место, время и условия производства работ с повышенной опасностью, необходимые меры безопасности, состав бригады и работники, ответственные за организацию и безопасное производство работ.

Разработал:

Специалист по охране труда



О. В. Якубовская